消费 | Al7 **湘都市报** 2010年12月6日 星期—

拉开乳业整合序幕 蒙牛收购君乐宝

11月22日,蒙牛 乳业集团和石家庄君 乐宝乳品有限公司在 北京联合召开发布会, 宣布双方的并购合作: 蒙牛以 4.692 亿元收购 君乐宝 51%股权成为 最大股东,君乐宝则将 作为独立品牌继续运 营。在国家产业政策指 导下,中国低温乳品市 场的第一、第四品牌的 并购交易,可以说是近 两年来最大的一次并 购,这也将昭示着乳业 "整合时代"正式拉开帷幕。

早在2009年,工信部与发改 委就制定了《乳制品工业产业政

策》,鼓励国内乳品企业通过资产 重组、兼并收购、强强联合等方式, 整合加工资源,提升产业水平。十 二五规划建议中进一步提出,中国 乳业总体发展规模应该由粗放型 向质量效益型转变。近几年,中国 乳业的海外并购、战略合作时有发 生,也初现乳业即将全面进入整合 时期的端倪。

蒙牛总裁杨文俊在发布会现 场向笔者透露,"并购君乐宝是在 蒙牛'五年内进入世界十强'大战 略思路指导下的部署,我们的目标 是强强联合,做强低温乳品。"业内 人士对此分析,蒙牛与君乐宝的并



购合作极大迎合了国家政策和市 场趋势

荷兰合作银行食品与农业研 究部高级分析师杨宇歆表示:"纵 观全球乳制品行业的发展,如今保 持领先地位的全球乳制品巨头,在 其发展过程中都经历了类似的收 购兼并过程。比如乳制品排名第一 的雀巢公司。蒙牛此次与君乐宝展 开战略合作,实际上是全国品牌与 区域强势品牌的产业演进和整合, 有利于发挥协同效应,也沿袭了国 际乳企发展壮大的普遍规律。在中 国消费市场持续增长的推动下,合 作也将在蒙牛实现'五年进入世界 乳业十强'的战略目标中发挥一臂

"我国众多行业都是高度分

散,市场集中度远远 不够,造成规模经济 效益差,也对产品质 量控制和技术进步造 成了阻碍。我国乳业 同样存在这样的问 题,甚至更为突出。要 解决这种状况,必须 大力进行行业资源整 合,并购是必然的也 是最为有效的途径。 蒙牛既往业绩实现主 要依靠自建工厂,很 少并购整合,随着产 业政策的出台和企业

量级的变化,由增量带动转变为存 量重整已成为现实需要。"商务部 研究院马宇主任表示,"对君乐宝 的收购实质上是蒙牛整合地方区 域性品牌的开始,也会推动整个乳 业加速走上集约化增长的道路。 根据 AC 尼尔森最新调查数据显 示,蒙牛收购君乐宝之后,蒙牛酸 奶市场份额上升至30%以上,彻底 拉开与其他品牌的差距,进一步巩 固其在中国乳业的领军优势,特别 是低温乳品的领先地位。

中国社会科学院经济所研究员 詹小洪认为:"中国乳业总体发展 规模应该由粗放型向质量效益型转 变。蒙牛与君乐宝的合作可以说是 恰逢其时,是当事人实现双蠃的战 略举措。既有利于实现双方的合作 共赢, 也为中国乳业进入品牌整合 时代提供了很好的范本。蒙牛对君 乐宝的整合会推动我国整个乳业加 谏走 上 集约 化增长的 道路。

"蒙牛和君乐宝在产品创新和 科研力量上都具备相当的实力,双 方的合作互补有助于大幅提升整 个行业的技术水平。从政策上看, 国家其实也鼓励并购合作,预计今 后将会出现更多蒙牛和君乐宝这 样的企业合作,从而以"1+1>2"的 品牌效应加快中国食品工业的国 际发展道路。"内蒙古农业大学食 品科学与工程学院院长靳烨大为 看好此次合作。

随着酸奶市场逐渐成为乳业 "必争之地",蒙牛和君乐宝在品 牌、技术等方面的互补则有利于为 消费者开发更多高附加值、满足不 同消费需求的低温乳品,在稳固国 内市场的同时积极拓展国际市场, 加速民族品牌的全球化战略。

蒙牛总裁杨文俊也对两地企 业合作的未来充满信心,他认为蒙 牛并购君乐宝具备"三赢"效应。 一是与行业共赢,有利于通过资本 整合加快民族品牌做大做强,和谐 竞争;二是与消费者共赢,双方奶 源、研发等资源的共享,将为消费 者提供更多。更高品质的产品:= 是与产业链共赢,双方的整合将进 一步夯实牧场奶源基础,促进京津 冀乳业产业链的发展。

3秒煮开鲜活水

正如中华烹 饪文化一样,新 鲜的菜肴, 只有 大火爆炒,加热 时间越短,才能 保持菜品原有的 营养与新鲜度, 让菜品本身的味 道淋漓尽致地体 现……。水加热 的道理也是如 此, 水要保持生 物的鲜活性,加 热的时间越短, 才能保证水的口 感愈加纯正,富 含营养且优质安 全。反之,水加热 的时间越长,水 中的溶解氧则会 大大降低,水中



的亚硝酸盐以及有机化合物含量也会大量 递增,使得水的鲜活性遭到极大的破坏,造 成水质恶化。因此,要想喝新鲜、健康的热 水,加热沸腾的时间一定不能过长

日前,发明了世界上首台无热胆节能 速热型饮水机的沁园集团,又全新推出了 "极速加热"饮水机 300 系列产品。该产品 应用了快速电加热技术, 此技术由沁园集 团研发,并在美国获得了专利发明权,且荣 获了国家科技进步奖。该技术采用了独特 的金属膜加热装置与水道洄流加热系统, 通过高效电热膜在2秒钟内可将水温快速 提高到80度。在第3秒内,160度的电热 膜将与之接触的水瞬间转化为 100 度以上 的蒸汽。在闭环控制的洄流形水道中,蒸汽 与高温水充分混合,极速生成气液融合状 态的沸腾水。其每分钟制沸水能力达到 430-500ml, 远远超过同类饮水机制热水 量的水平。

尤其值得称道的是, 该饮水机待机耗 电量仅为 0.001kw/ 天,超过目前同类产品 中最先进的节能水平, 完全避免了常规饮 水机高能耗、加热时间较长(一般都需要 4-6分钟)、水与加热金属接触面过大、重 金属易渗透、加热环境不封闭或易产生电 磁辐射等弊端,真正实现了"节能安全、加 热迅速、热温稳定、水质健康、口感新鲜" 的健康饮水新飞跃。

冬天来临之际,沁园倡导一种全新的 健康饮水新方式,那就是通过饮用"3秒极 速沸腾水"来为您驱散冬季严寒,让您在 极短的时间内快速、便捷、舒适地充分享受 健康、安全、新鲜、营养的水生活。

中国篮球的未来

2010年11月27日,2010—2011 "361°中国大学生篮球超级联赛" (CUBS,简称"大超联赛")开幕式在天 津的中国民航大学体育馆举行。今年是 361° 连续第四年冠名赞助此赛事,361° 希望能够通过 CUBS 培养出更多的篮球 人才,持续推动中国篮球的发展。同时, 361°也将更好地利用"361°亚洲设计研 发中心"的全球领先的研发资源,为新赛 季的 CUBS 提供更富科技与运动属性要 求的比赛装备,特别是比赛战靴,全力助力 运动员发挥出更好的竞技水平。

养车成本要提高 电销晒晒投险 "必杀技"

"从毕业后算下来已有七、八年的光 景了。现今,好不容易买了车,可每年支出 的高额养车费实在吃不消了。"一位82年 的车主表示了无奈。如今,为了应对不断加 重的养车负担,有车族的用车方式正悄悄 发生变化。有的减少用车频率,也有的选择 拼车出游,还有的选择电话买车险。

以前,大多数车主主要依靠 4S 店等代 理网点以及保险公司代理人渠道购买车 险,并通过车险"代理人模式"来享受车险 的价格折扣。"而电话车险,则是省略了代 理中介这个环节,将节约的成本直接返还 给车主。这样车主购买的车险,不仅其价格 本身比其他非电话销售产品低 15%, 还可 以根据自身情况享受最高7折的优惠。 平安电话车险相关负责人表示。

亚运有我

"激情亚运,和谐亚洲",载入 史册的广州亚运已经落下帷幕,但 是在亚运精神的感召下,全民参与 运动健身的热情丝毫不减。在这股 热潮的带动下,由奥林巴斯与《精 品购物指南》报社共同发起的以 "为爱 爱胃"为主题的健康长走 活动,吸引了众多市民的广泛参 与。主办方在组织活动的同时,还 邀请了国内知名健康专家通过健 康讲座来现身说法,希望以这种新 颖的形式,唤醒广大市民对肠胃的 重视,积极呵护胃健康

健走是介于散步和竞走之间 的一种运动方式,主张通过大步向 前,快速行走,提高肢体的平衡性 能,有效促进血液循环和肠胃蠕 动,缓解现代人因缺乏运动造成的 高血压和胃肠功能衰竭。面对规模 庞大的亚健康群体,健康专家曾经 多次表示,近五年来19岁至35岁 青年人胃癌发病率比三十年前翻 了一番,生活中大多数人最爱忽视 的"肠胃小毛病",很有可能就是 胃癌的早期症状。因此,以预防为 主的自我调整和主动运动就尤为

重要,甚至应成为一门健 康"必修课"。另外专家建 议,除积极参与锻炼之外, 40 岁以上有肠胃疾病或肠 胃癌家族史的人群,也应 该将定期的胃镜检查纳入 生活计划,通过"早发现, 早诊断,早治疗",提高对 肠胃疾病的早期预防和干

正因为公众对肠胃问 题普遍缺乏警惕, 让奥林 巴斯意识到传达正确的健 康理念刻不容缓。从2000 年起, 奥林巴斯曾多次开 展肠胃健康相关的公益宣 传,从走遍全国二十余个 主要城市的"肠胃健康公 益行"到备受瞩目的十余

场"肠胃健康公益大讲堂",都获 得了良好的社会效应。健走活动将 作为奥林巴斯爱胃月系列活动之 一继续在各大城市举行,并且今后 还将通过更多的宣传方式,向公众 持续传达"早发现、早诊断、早治 疗"的肠胃疾病预防意识。



国人需安全用药指导

斯是一家拥有91年的悠久历史的 光学厂商,业务涉及医疗、影像、生 命科学、产业等多个领域。以"光学 - 数字技术"为核心竞争力,奥林 巴斯生产的医疗内镜、数码相机、 显微镜、工业内镜等产品在业内一

直享有盛誉。奥林巴斯秉承 "Social IN"的企业经营理念,在 适应社会需求、与社会融合的同 时,通过事业的发展为社会提供新 价值,成为"创造价值的企业",为 实现人类健康幸福的生活而不断

中国家庭药箱调查

近日,由中国非外方药物协 会、中国医药质量管理协会、中国 药学会全国范围开展的 "2010年 中国家庭药箱调查"项目已圆满结

根据《2010年中国家庭药箱 调查报告》显示,中国居民家庭常 备药品中,感冒药的储备比例最 高。同时,我国居民普遍存在错误 用药行为,急需安全用药指导。

在我国,一部分家长不了解咸

冒是由病毒引起,一日孩子感冒就 为其使用抗菌类药物。由于儿童身 体器官尚处于发育阶段,错误用药 行为对他们造成的伤害最大。以滥 用抗菌素为例,我国7岁以下儿童 因为不合理使用抗菌药造成耳聋 的数量多达30万,占总体聋哑儿 童的比例高达 30%至 40%。

专家指出,家庭安全用药特别 是儿童用药,应选择专业药,目前, 我国居民专药专用意识正在逐渐

觉醒。《2010年中国家庭药箱调查 报告》显示,23.3%的居民会在家中 储备儿童专用感冒药一 娃"牌小儿氨酚烷胺颗粒。

据悉,太阳石药业"好娃娃" 牌小儿氨酚烷胺颗粒,是专门针对 儿童设计的治疗和预防普通感冒 及流感药物,可缓解感冒引起的多 种症状。产品草莓味口感好,从孩 子的心理解决吃药费劲的问题。同 时,太阳石药业是一家专业的妇女

儿童药品生产企业,近年来在儿童 用药专业领域不断发展和壮大,深 受业界赞誉。凭借着配方安全、精 选适合儿童药材、便于服用以及专 业儿童药品厂家等优势,上市八年 来,好娃娃品牌广受家长好评、信

《2010年中国家庭药箱调查 报告》显示,"好娃娃牌小儿氨酚 烷胺颗粒"位列居民信赖的家庭常 备感冒药产品第四位。

新能源客车 中科院院士力推安凯补电式

在11月16日召开中国第十二 届高交会上,安徽安凯汽车股份有 限公司将在"新能源与节能环保 展"上推出"补电式城市电动客 车"最新产品,被称为中国目前最 具商业化运营前景新能源客车。

补电式城市电动客车通过在 原有的动力锂电池和超级电容混 合的纯电动系统中增加了一个发

电机组,此发电机组在电池电量不 足的情况下会启动,给电池实现在 线充电,可保证空调关闭情况下能 够达到300公里以上里程,空调开 启情况下达到 230 公里以上里程, 有效解决了由于电动车续驶里程 不足问题,大幅提高了电动客车实 用性。

而且由于实现了在线充电,电

池组数量相应减少,产品造价大大 降低。不仅如此,在产品技术改进 基础之上,安凯客车推出电池租赁 营销模式,进一步降低公交客运企 业资金负担和成本风险。

日前,这款"补电式城市电动 客车"在北京通过了国家专家鉴定 组技术鉴定,与会的863计划国家 级专家对安凯这款新能源客车给 予了高度的评价,认为这是中国新 能源客车发展的一次重大突破,会 上中国工程院杨裕生院十呼吁, "补电式电车技术是目前我国最经 济、最实用的新能源客车技术,建 议国家大力加以扶植推广,如果再 将其延伸至轿车尤其是出租车领 域,将极大推动我国节能减排事